ЗАДАНИЕ № 13, ОГЭ, СОЛЕНОСТЬ МОРСКОЙ ВОДЫ
Вариант № 1
Задание  № 1. Средняя солёность поверхностных вод Средиземного моря составляет 38‰. Определите, сколько граммов солей растворено в двух литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 2. Средняя солёность поверхностных вод Балтийского моря составляет 8‰. Определите, сколько граммов солей растворено в трёх литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 3. Средняя солёность поверхностных вод Азовского моря составляет 9‰. Определите, сколько граммов солей растворено в 3 литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 4. Средняя солёность поверхностных вод Балтийского моря составляет 8‰.
Определите, сколько граммов солей растворено в 4 литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 5. Средняя соленость поверхностных вод Охотского моря составляет 31%о. Определите, сколько граммов солей растворено в 3 литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
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Вариант № 2
Задание  № 1. Средняя солёность поверхностных вод Средиземного моря составляет 37‰. Определите, сколько граммов солей растворено в трех литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 2. Средняя солёность поверхностных вод Балтийского моря составляет 9‰. Определите, сколько граммов солей растворено в пяти литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 3. Средняя солёность поверхностных вод Азовского моря составляет 8‰. Определите, сколько граммов солей растворено в 4 литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 4. Средняя солёность поверхностных вод Каспийского моря составляет 18‰.
Определите, сколько граммов солей растворено в 4 литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 5. Средняя соленость поверхностных вод Охотского моря составляет 32%о. Определите, сколько граммов солей растворено в 3 литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.


ЗАДАНИЕ № 13, ОГЭ, СОЛЕНОСТЬ МОРСКОЙ ВОДЫ
Вариант № 3.
Задание  № 1. Средняя солёность поверхностных вод Средиземного моря составляет 39‰. Определите, сколько граммов солей растворено в трех литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 2. Средняя солёность поверхностных вод Балтийского моря составляет 7‰. Определите, сколько граммов солей растворено в четырех литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 3. Средняя солёность поверхностных вод Азовского моря составляет 7‰. Определите, сколько граммов солей растворено в пяти литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 4. Средняя солёность поверхностных вод Каспийского моря составляет 19‰.
Определите, сколько граммов солей растворено в шести литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.
Задание № 5. Средняя соленость поверхностных вод Охотского моря составляет 33%о. Определите, сколько граммов солей растворено в пяти литрах его воды. Ответ запишите в виде числа.

