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    Что такое взаимовыручка? На мой взгляд, взаимовыручка –это взаимная, обоюдная помощь, поддержка в каком-либо деле. Никогда нельзя бросать человека в беде, потому что велика вероятность того, что, кроме нас, никто другой не придёт ему на помощь, и он окажется в большой опасности, иногда даже смертельной. 
         Чтобы доказать свою точку зрения, обращусь к прочитанному тексту и жизненному опыту. Так, Воронкова Л.Ф. рассказывает об истории, произошедшей на пчельнике. Васятка, сын пчеловода, оказался в опасности: на него напали пчёлы. Мимо проходил Ваня с друзьями, которые, испугавшись, убежали. А он не побоялся укусов пчёл и спас напуганного малыша, не ожидая никакой благодарности. Этот пример показывает, что любой   может оказаться в беде, с которой иногда в одиночку невозможно справиться.
     Также в подтверждение приведу пример из истории. Во время Великой Отечественной войны большую роль в жизни людей сыграла взаимовыручка. В этот тяжёлый период невозможно было выжить в одиночку. Люди помогали друг другу: делились едой, брали на воспитание осиротевших детей, поддерживали друг друга добрым словом. Этот пример тоже является доказательством того, что поддержка друг друга важна в любое время и в любом месте и может спасти чью-то жизнь.
[bookmark: _GoBack]    Таким образом, проанализировав два аргумента, мы убедились, что никогда нельзя бросать человека в беде. Каждый из нас может оказаться в трудной ситуации, когда в одиночку невозможно справиться. Поддержите людей в такое время, и они вам ответят тем же.

